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A katona és a fegyver.
No

DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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# ex, igaz, hogy rettenetes
vziira világot élünk mi, a mióta szeren­
csésen — „mindent megkaptunk.“

ügy kiforgatnak utóljára még saját 
énünkből is, hogy nem fogunk tudni el­
igazodni : vajon mi mentiink-e idegen 
földre, vagy mi alánk jött az az idegen 
föld ?

Alkotmányunk keretében különösen 
a katonai intézmény az, melylyel — így 
— sehogy sem tudunk kibékülni. Úgy 
látjuk, mintha a közös hadsereg épen 
gúnyul állana fen a nemzet azon hő ki- 
vánata ellen, rnelv szerint — önálló ma­
gyar hadsereg után sovárog.

Melyik önérzetes magyar ember nem 
pirul csak akkor is, midőn hallja, hogy 
Magyarország fővárosában, ott, hol ma­
gyar kormány székel. — közös hadse­
regbeli katonának nem szabad oly bó 
déba állani, a mely magyar nemzeti 
szinre van festve ? !

Szomorú állapot biz ez, s még szo­
morúbb az, hogy a magyar kormány 
fértiai közt nem találtatik ember, ki ezt 
orvosolni csak meg is kisérlené.

Hanem aztán, ha nincs gondunk az 
ily féle dolgokra, annál inkább ki teszünk 
magunkért a czélszerütlen sallangok fel- 
bigvesztésében.

A katonának fegyvert kell viselni 
minden áron! — ez a közös hadsereg 
urainak jelszava.

A nemzeti közvélemény pedig elég 
hangosan elmondd már kárhoztató Ítéle­
tét a katonák fegyverviselése ellenében, 
s ezt még sem akarják megérteni oda­
fen, hol a mindent megkaptunk-féle nó­
tát fényben úszva zengedezik.

Pedig e közóhaj teljesen jogosult a 
nemzet részéről.

Jelenleg minden íegyverfogható em­
ber katona: most tehát a katonaság — 
úgy szidván — nem képez külön kasz 
tot. A ' r vein libába öltözött ifjú. —
na sz- .ig;....bai. nincs — nem vonatik
más fegyelmi szabályok alá, mint a had­
sereg azon tagja, aki polgári öltözetben 
jár-kel az utczán. A szolgálaton kívül 
levő katonák, legyenek azok egyenruhá­
ban. vagy nem. egyformák. — polgárok 
és katonák. Ha egyik lehet fegyver nél­
kül. miért ne lehetne a másik is?

i>e azt mondják, hogy a katona ol­
dalán a fegyver növeli az önbecsérzetet, 
s azt fen kell tartani szolgálaton kívül is.

Mi erre csak azt feleljük, hogy jaj 
annak a hadseregnek, melynek önérze­
tét nem lelki indokok, hanem holmi ér­
zéketlen vasdarabok birják csak felköl- 
teni. Hasonló volna az ilv hadsereg azon

igen káros a katonáknak szüntelen való 
fegyverhordozása.

Csaknem naponként Írják a lapok, 
hogy itt vagy ott a katonai panganet- 
nak egy-egy emberélet esett áldozatul.

Ne is tekintsünk messzire. Itt nálunk 
hány eset történt már, hogy a katonai 
fegyver minden ok nélkül ártatlan pol­
gárvérbe mártatott, még pedig a nélkül, 
hogy az illető bántalmazó elvette volna 
érdemlett büntetését.

íme a mindennapi tapasztalat bizo­
nyít a katonáknak fegyvervisel-se ellen 
szolgálaton kívül.

Kell-e annál hatalmasabb érv, mi­
dőn a gyakorlati élet kárhoztat el vala 
mely szokást ?!

így van ez pedig a jelzett do 
logban.

Jó volna mindezeket odafen meg­
gondolni. Az önálló hadseregért sovárgó 
nemzet különben sem rajong a közös 
hadsereg intézménye után, és még ha 
azon méltányos panaszokat sem fogják 
elintézni, melyeket a közösügyes törvény 
megengedne: akkor csak növelni fogják 
a közelégületlenséget, s izgatják a ke­
délyeket

Vagy abban bíznak, hogy kezükben 
van a — hatalom ?

A legnagyobb hatalom a lelkesedés.
Nemzetünk pedig — ha kell — tud 

még lelkesedni önjóléteért!

önmozgási erővel nem bir. s csak akkor 
ha részeit valami zsineg­

gel rángatjuk.
Vagy talán az önvédelem eszköze 

volna a szolgálaton kivül álló katona ol­
dalán a fegyver ?

Miért ? Hiszen társadalmi állapota­
ink nem vadultak még el annyira, hogy 
e feltevésre indokul szolgálnának. E szem­
pontból akkor minden embernek fegy­
vert kellene viselni, mert minden ember 
egyformán katona.

Nekünk pedig hatalmas okaink van­
nak a katonáknak szolgálaton kívüli 
fegyverviselése ellen

Eltekintve attól, hogy e szokás czél- 
szerüsége és haszna mellett a legpará­
nyibb körülmény sem bizonyít, a min­
dennapi tapasztalat a mellett szól. hogy

•írY KEMEMMBER LEÁNYA
Regény három kötetben-

Irta ariz .11 árié Zsófia.
Második rész.

('Folyiaiás.J
Egész éjjel egyik képzelet alkotta kép a 

másikat kergette fejében, és az álom kerülte.
Másnap levél érkezett, melyben a gyár- 

birtokos az otthoniakkal tudatta, hogy pár na­
pig még nem tér vissza.

Magda egész délelőtt ül, és rajzolt, azon 
utasítások szerint, miket René adott. Délfelé 
előhozta Magdának, hogy tegyenek sétát, miu­
tán az idő tiszta és szép volt.

Magda az újra befalazott feljárást akarta 
-Atni, és Mariquitta megmutatta, azt neki.

Lehetetlen volt az épületbe bejutni. Ez 
a szemle is roszul ütött ki.

Miután megebédeltek, René szokása eile-

Jókai Mér.
A Berlinben megjelenő „Magazin! telében 

für die Literatur des Auslan-j XUirva 
des“ czimti jeles hetilap folyó *hó 12-én meg-1 
jelent számában a fentebbi czim alatt figye­
lemre méltó czikk jelent meg.

E czikk fordítását egyik külföldön tar j 
tózkodő hazánkfia küldte meg a „Debrecaen“' 
számára, e következő sorok kíséretében : Az- 
a méltányos hang, mely e czikecskén elömlik, 
s viszonyainknak, — n, «Lot, fájdalom, itt igen 
kevésbé, vagy félre ismernek. — meglehetős is­
merete , méltóvá teszik, hogy e ezikkecskét 
odahaza minél többen olvassák, láthatván eb­
ből, mikép gondolkodik egy kicsinyes elfogult­
ságon felyülemelkedett férfiú viszonyainkról.

íme a berlini lap csikké.

de valódi költő. Humor tekintetében semmit hozzá szólhatni ott, hol valamely ügynek szak- 
sem enged, a legnagvobb könnyedség tekin- értői letárgyalásáról van szó; a határozatokat 

legjobb franczia írónak sem.“ pedig nyomassuk ki, s oszszuk szét & tagok
Közt, hogy az például, ki az állattenyésztési 
szakosztályba sorakozott, a többi szakosztályok 
működését is figyelemmel kitérhette. — A 
szakosztályok élére s a választmányba pedig 

! válasszunk valóságos szakembereket kik tett­
erővel bírnak, s annyi szabad idővel is ren-
/1allra*TnAlr nn/MT ntt 1% n] í f _ _ 1 

Auerbach Leopold.

Megyei élet Szabolcsban.
— Stabolcamegye e hó 15 8 16 ik Lap- delke2nek| hogy ott megjelenhetnek, hol rájuk 

jam bizottmányt közgyűlést tartott, moly i -! az egyjetnek szüksége van; végre kik ezen 
tűnő volt az élénktelenségben. j megbízatást ügyszeretetből vállalják el, s nem

A viril 16 élet —— Úgy látszik nem • míntAffv arra Irritplí*rt*»tnok 
újabb pezsgést a törvényhatósági életnek.

lemzi.
E gyűlést a „Szabolcs“ következőleg jel-

— Horn Ede Vágujhelyen. Hazánk e 
jeles fia tegnap utazott Vágujhelyre, hol az el 
lenzék képviselőjelöltül léptette fel. — A ke 
rület határszélén 200 banderista és végtelen 
kocsisor kíséretében a párt elnöke gr. Pongrácz 
Eduárd által fogadtatott. A hlzak zászlókkal, 
szőnyegekkel és virágfüzéiekkel voltak feldí­
szítve. A nép óriási tömegekben tolongott az 
utczákon. Mérei nyitrai polgármester és Mud- 
rooy Pozsonyból lelkesült beszédeket tartottak. 
Este fényes fáklyásmenet és bankett volt, me­
lyen gr. Pongrácz és Liska lelkész nagy tet­
szés közt beszéltek.

— A kormány e!é emlékiratot terjesz­
tenek a pesti piaczon az osztrák nemzeti bank 
által elkövetett garázdaságokról. E bank. a 
hova ezelőtt két háromszázezer ftot adott, oda 
most nehány ezer ft. hitelt nyújt. íme ez is 
több ok arra nézve, hogy alapítsunk önálló 
magyar nemzeti bankot, sneen 
gedjük magunkat az osztrák bank önkényke­
déseinek tovább kitenni!

Miletics Szvetoiiir országgyyül si 
képviselőt — bir szerint— gutaütós érte, 
s életéhez kevés a remény.

— A kolozsvári egyetem fakultásai e
hó 1(J én megalakultak. Gr. Mikó Imre, e czélra 
külön kinevezett biztos, elfogadván °z összes
tanárok esküit a kolozsvári lyceum disztermé 
ben a díszes közönség jelenlétében, emelkc 
dett szellemben felhívta az egyes fakultáso 
kát a megalakulásra. Imre Sándor megkö

bábkatonához, mely élettelen tesf létére “önvén a gróf buzgalmát az egyes karok visz-
szavonultaK a választások megejtesere. A vá-

” . v. —'-*-** v*A v V.U1ÄZX Haivui ]fla7tÓBnlrnal* i

jo mozgásba. lasztásoknak eredménye a következő: a jogi 
kar dékánná dr Groisz Gusztávot, prodékánná 
dr. Korbuly Imrét; az orvosi kar dékánná 
dr. Czifra Ferenczet, prodékánná dr. Gener- 
sich Antalt; a bölcsészeti kar dé­
kánná Imre Sándort, prodékánná Szabó 
Károlyt, végre a mathematical és természettu- _ 
dományi kar dékánná dr. Abt Antalt, prodé 1 küzdenie, ho1

Több mint 5 éve mult, a mióta Magyar 
ország a Lajthán inneni Ausztriával együtt 
egy birodalmi minisztérium által vezettetik, de 
csak külpolitikai tekintetben, egyébként poli­
tikai önállósággal bir, és ez idő alatt nem 
valósult a félelem: a magyar nép vezetők ha­
zátok autonómiájának határait meszebb ter­
jesztik, és kísérletet teendőek Magyarorszá­
got Ausztriától teljesen elszakítani. A magyar 
nép néha példáját adja önismerete és önhatal 
mának, bár természettől hiúságra és túlhaj­
tott önbizalomra hajlandó. Ugv a deákpártiak, 
mint a baloldaliak szilárdul ragaszkodnak a 
Habsburg dynasztiához. és csak Ausztria más­
felével kapcsolatban látják állami létök és ön­
állóságuk biztosítékát.

De ha egy nép, mely sajátságos törté­
neti fejluúCB ál W»1 eZui uS ueoíékvfctc.vcuo jUtCÍÍ
más idegen nemzetiségekkel és igy politikai 
tekintetben önállását elvesztette, az elvesztett 
jónak ismételérésére jogosítva van; úgy ez bi­
zonyára az, mely magát e törekvésben mér 
tékletesnek bizonyítja, s a tényleges viszonyo 
nyokat tekintetbe tudja venni.

Csak kevés éve áll fen az önálló ma­
gyar királyság, de senki, ki a politikai ténye 
két méltatni tudja, nem kételkedik az állami 
lét tovább fenállásán s fél az 1867 előtti ál 
lapotok visszaállításától. E rövid idő alatt be­
bizonyította Magyarország, hogy önkormány­
zásra, politikai szabadságra képes, hogy az 
egyszer elértejogokat megőrizni tudja.

De mily körülményeknek köszönheti ez 
ország, hogy a politikai fuggetegségből az ön­
állóságba oly hamar beletudta magát élni ? Az 
ő sajátságos és mégis egészséges kulturfcjlő- 
désének, saját kiképzett nyelvének, és szép- 
irodalmának. Ez képezi Magyarország kitünő’ub 
szellemei lelki tevékenységének fő mezejét; 
és ez a modern magyar birodalom fenállásá 
nak rövid ideje alatt oly fejlődést tapasztalt, 
mely szépirodalmát, úgy tartalom, mint előa­
dási alakjára nézve oly magas fokra helyezi, 
mint a német- és angol szépirodalom áll. 
— Magyarországban legtöbb kiváló politi­
kus, iró; és pedig a jelesebb Írók regény­
írók. — Innen van a magyar szépirodalom 
nak belső összefüggése a nemzeti törekvé 
sekkel, s rendkívüli hatása ez irodalomágnak 
a nemzeti emelkedésre. Oly hatás, minő egyet­
len országban sem idéztetett elő az irodalom 
egy specifikus ága által.

Ez állítás jogosultságát bizonyítják Jókai 
előttünk íekvő humui v» elbeszélései. Ez elbe 
szélések nemcsak hordják a czimet „humoris- 
tikus,a mig tényleg csak tréfásak, mint a né­
met irodalomnak a legtöbb igynevezett termé­
kei, hanem valóban humorosak: komolyság és 
tréfa belsőleg hatják át egymást bennök, az élet 
nyomorát és vidámabb epizódjait rövid és 
mégis tetsző nyelven, természetimen tüntetik 
elő; egy érzékeny lélek helyenként könynyel 
szemében mosolyogna rajtok. Az olvasó folyto­
nosan a magyar nép és társadalmi életben 
mozog, nem kell fáradalmas bevezetéseket le

kánná Martin Lajost választotta meg. A rektor 
a miniszteri rendelet szerint a jogi, a prorek 
tor a mathematikai karból lévén választandó, 
rektorrá Beide Áron, prorektotjá Brassai Sá­
muel választatott meg.

— A horvát ügyben mozog az e végre 
kiküldött bizottság; a magyarok és horvátok 
már közös ülést is tartottak, s a közös ülések 
elnökévé gr. M a j 1 á t h, jegyzőkké Széli* 
K. és Zivkovics választattak. A tárgya 
lás alá kerülő pontokat a horvátok fogják elő­
terjeszteni. A kiegyezés iránt bizalom ural­
kodik.

nére a nőknél maradt, s Magdával úgy kez­
dett beszélgetni, mint az egy miveit fiatal em­
berhez illik.

Magda a beszédet a felsőbb emeleti szo­
bákra terelte.

Sturm Mária egy félénk pillantást vetett 
reá, a nélkül hogy a kérdésre felelne. René 
ellenben mosolyogva raondá:

— Egy darabig én is kiváncsi voltam az 
elzárt szentségre, de most már nem vagyok az.

— Valóban! és a kíváncsiság megszűnt, 
a nélkül hogy kielégittetett volna ?

— Biztosítom néni, (először történt, hogy 
René Magdát néninek nevezte) hogy lehetetlen 
azt kielégíteni.

René újra mosolygott.
Magda egy darabig nézte, mintha ki akarná 

puhatolni, váljon őszintén szólott e.
Végre ezt mondá:
— Ez, kitérő felelet volt.
E szóra Sturm kisasszony megfordult, 

mintha nyárson fordították volna meg.
Kedves néni, nézze meg ángyát, közel 

van hozzá hogy meghaljon, mihelyt e meg­
aranyozott pokol felső tájairól beszélnek.

jy az előtüntetett különböző hely­
zetekbe beletalálja magát, hanem a természetes 
és épen azért világos előadási forma által a 
történeti folyam közepette benne érzi magát. 
A költő nem rajzolja sajá, teremtményeit, 
a mi előtt azokat cselekvőleg bevezeti, hanem 
azonnal előlépteti őket és már az első cseleke­
detből megismerteti. Jókai képei egyszerűek, 
természetesek, azért vonzanak, vagy eltaszit- 
nak ; igy az olvasó sem ki nem fárad, mint 
sok angol regény olvasásánál, sem kimerültnek 
nem érzi magát több órai olvasás után, mint 
a franczia regényeknél.

E^y magyar kritikus, ki e mellett maga 
is regényíró, igy ir Jókairól: „Nemcsak iró,

A közügyek iránti érdeklődés, mint a kö­
zelebbi megyebizottsági gyűlésen tapasztaltuk, 
igen lanyha kezd lenni. A gyűlésen megje­
lentek még a zöld asztalt sem ülhették körül, 
oly kevesen voltak. Azt hittük, hogy a virilis 
jog folytán népesebbek lesznek gyűléseink; 
de fájdalom, e hitünkben csalódtunk. Csak a 
választási cselekménynél láthatni kissé több 
közönséget: egyébkor kong a terem. Ez min­
denesetre leverő és naevon szomorú körülmény. 
Panaszkodunk, hogy sok a baj ; hogy a köz­
ügyek lassan, hiányosan intézteinek el; pedig 
mindennek magunk vagyunk okai. Valóban 
nagyon ránk illenek e tekintetben Berkeley 
ama szavai : „Mi csináljuk a port, és, panasz­
kodunk azután, hogy nem látunk.“ És hogy 

aj Luóg nagyobb legyen, az a néhány 
úri ember, a ki helyet foglal a közügyek zöld­
asztala körül, annyit beszél, és oly imparlia- 
mentáris modorban, hogy a gyorsírónak ugyan­
csak van mit körmölnie, habár az ivottaknak 
alig tizedrésze jut a közönség elé. A legcse­
kélyebb tárgy aknai órákig tartó vita fejlődik 
ki; mig a fontosabb felett gőzerővel rohannak. 
E tekintetben az elnökségnek kellene kissé 
szigorúbban viselnie magát s rendreutasit&ni a 
tárgytól eltérőket s személyeskedőket.

A helybeli gazdasági egylet tagjaihoz.
A debreczeni gazdasági egylet a f. évvel 

íenállásának hatodik évét tölti be. Ha vissza­
tekintünk ez egylet működésére, lehetetlen be 
nem ismernünk azt, hogy egyszer másszor úgy 
saját tagjainak mint közvetve vidékünk mező- 
gazdaságának hasznos szolgálatot tett , de 
ha megfordítjuk a kérdést, s azt kérdezzük: 
tett e annyit, a mennyit tagjai tőle vártak, s 
jogosan megkövetelhettek ? — erre már azt 
kell válaszolnunk, hogy nem.

Kutassuk egy kissé, mely tényezője hi­
ányzott az egyletnek, hogy narvobb tevékeny­
séget kifejteni képes nem \ It. Az egylet 
müködhetésének két legfőbb tényezője az 
anyagi s szellemi segély.

Az egylet tagjainak száma elegendő arra, 
hogy ha tagsági dijaikat rendesen befizetik, az 
egylet anyagi szükségleteit fedezheti.

A mi a szellemi segélyt illeti, ebben 
ugyan csehül vagyunk; az igazgató választ­
mány tagjainak nagyobb része nem jár gyűlé­
sekre oly annyira, hogy legkevesebb felét, két 
év óta nem láttuk gyűléseinkben. A szakosz­
tályok, s a választmány által bizonyos ügyek 
tárgyalására kiküldött bizottmánynak egy ‘né­
melyike gyűlést sem tart. Azon nehány vá­
lasztmányi tagtól pedig, kik az egylet ügyeit 
szivükön hordván, dicséretes ügy buzgalommal 
jelennek meg a gyűléseken, kívánni sem lehet, 
hogy mellőzvén egyéb teendőjüket, egész ide­
jüket az egyletnek szenteljék.

Debreczenben a gazdasági egyletnek szük­
ségessége lelett azt hiszem senki sem, vagy 
csak az kételkedhetik, ki saját és a majdnem 
kizárólag mezőgazdasággal foglalkozó városi 
lakosságának érdekeit felfogni nem képes. Ha 
tehát az egylet szükséges, ha az e város pol 
gárainak hasznot hozó lehet, azt mindenáron 
fen tartani keli.

De az a kérdés, meghagyjuk-é a mint 
van, javítunk e rajta, vagy újra szervezzük-e 
alapjából ?

Ki az egylet jelenlegi szervezését ismeri, 
ki más gazdasági egyletek működését figye 
lemmel kisérte, ki a gazdasági egylet ez álját 
felfogni képes, az csak az újjá szervezés mel­
lett szavazhat.

Szervezzük tehát újra az egyletet, módo­
sítsuk annak jelenleg már nem megfelelő alap­
szabályait, alakítsunk valóságos szakosztályo­
kat, ezekbe vonjuk bele az összes tagokat, 
de bízzuk vájok, ki melyikbe kiván lépni, 
hogy minden egyes egyleti tagnak alkalma 
legyen necsak fizetni, s a történtek elsorolását 
meghallgatni a közgyűléseken, hanem tényleg

mintegy arra köteleztetnek.
Ügy mint mindennek, ezen javasoltam 

reformnak is elérkezett az ideje, az 1867. év­
ben aláirt tagok kötelesettsége ez év elteltével 
megszűnik, most van ideje határozni a fölött: 
fenálljon-e az egylet, vagy nem ?

Tekintve az egylet fontosságát Debreczen­
ben, nem habozhatunk, a gazdasági egyletnek 
fenállani kell; Debreczen gazdái érdekük el­
len nem cselekedhetnek; de ha még azon nem 
vált eset következnék is be, hogy nem azon 
számmal lennének a tagok, mint eddig, még 
akkor is fentartható, mert mint gyanítom, az 
alapítványok, a kinlevő tagdijak s készpénzzel 
az egyletnek mintegy 9000 ft. vagyona lehet.

Ezek előre bocsátása után bátor va»vok 
az igazgató választmány t. tagjainak figyelmét 
a folyó hó 2^-én délelőtt 9 órakor a gazdasági 
felsőbb tanintézetben választmányi gyűlésre (a 
külön meghívók szétküldettek) felhívni; ezen,
BUCL Ili Ab luuíuo Oil kí v ül kuiuiiöouil a köl-
gyűlés tartása lesz a legfontosabb ügy, mely 
közgyűlés marczius 3-ra leven határozva, kü­
lönböző okosnál fogva elmaradt. A kérdéses 
közgyűlés hivatva leend az egylet élete vagy 
halála fölött határozni. Debreczen 187 ’ ok­
tóber 21 én.

Deininger Imre 
vál. tag 3 egyleti jegyző.

René elhízott kifejezéssel kaczagott, mi 
Magdát csodálkozásba ejtette. Eddig neki csak 
szigorú, kevély és hideg arezot mutatott. Nem 
hitte hogy nevetni is tudjon.

Húsz éves korban a kíváncsiság nagyobb 
csapás mint máskor.

Midőn tehát Mária néni valami házi do­
logban eltávozott, és Mariquitta, hogy az egyet­
len keringőt, melyet tudott, és a melyet nénje 
titokban betanított, eljátszhassa, a terembe ki­
ugrott, Magda ezt mondá:

— René, voltál oda fent a szobákban ?
— S ha úgy lenne, mi volna azután ?
— Óhajtnám látni.
— Lehetetlen, a bácsi dühös, ha ezekről 

beszélünk, és azután gyanújától, mint a bűn 
büntetésétől üldöztetünk.

Szünet állott be. René megszakította.
— Ha én most, daczára egyszer föltett 

szándékomnak,néninek utat mutatnék, miként 
teljesedhetik be kívánsága, mi lenne jutalmam. 
Akarja néni hogy megmondjam ?

- Halljuk. I
— No, hogy az első legjobb alkalommal

a mi előkerül, ha nénit boszantom, a bácsit 
értesítse, hogy ösmerem az utat a titokhoz.

— Ez esetben hagyjuk e tárgyat, és ne 
beszéljünk róla többet. Azt hiszi René, hogy 
nekem oly hütelen jellemem van, akkor legjobb 
ha nem biz meg semmivel.

Magda munkájára hajolt, René nézte őt.
—Néninek valami érdekeset akarok mondani 

e rablófészek történetéből. Volt itt egy vén 
kertész, a ki nagy atyám rendeletével öszhang- 
zólag, mind maga, mind utódai helyet kapott 
vagy az udvarban, vagy a gyárban, lakással 
és díjazással. A vén kertész fia szinte kertész 
lett, és mint mondják, atyámmal kellett felnő-’ 
nie, és különös hajlandósággal viseltetnie iránta.

Midőn szüleim meghaltak, s kitűnt, hogy 
atyám tönkie jutott, egy nap eljött a vén ker­
tész nagy bátyámhoz, és engedőimet bért, hogy 
elhalt atyám lakására fölmehessen.

Nagy bátyám annyira dühös lett, hogy 
azzal fenyegetődzött, miként ez embert elker­
geti ha valami ilyesmikért jönne. E fenyegetés 
daczára az ember önfejű volt, és azt mondá, 
hogy szívesen meg halna azon napon, csak 
előbb megboldogult urának szobáiba felmehetne.

Külföld.
+ Olaszország törvényhozó testületé­

ben oly jelenség adta elő magát, mely- 
párját alig találja. Ugyanis 20 képviselő le­
mondását adta be az okból, mert anyagi hely­
zetük a romában élhetest nem engedi meg. A 
mily eredeti ez indok, ép oly való is, mert a 
római drágaság minden képzeletetet felül múl; 
8 ennek fő okozója Róma községi tanácsa, mely 
sajátjából semmit sem akar áldozni a kényelem 
és olcsóság meghonosítására. Sőt ellenkezőleg 
tisztán hí;. i érdekben is a kormány támoga­
tását kö. eíelí. Sajátságos tünemény, hogv 
Olaszországban, hol az állnmcgvség csupán a 
nemzeti érzelem közössége áltál éretett ei, 
az állami közérzüiet oly gyenge lábon áll. 
hogy helyhatóság és kormány csaknem min­
denütt ellenséges viszonyban állanak, mi a 
haladást nagy mérvben gátolja. — Télire nagy 
bucsujárást rendeznek Francziaországból Ró­
mába, melyben hir szerint 2000 ember foc 
résztvenni.

Törökország kezdi ismét magára vonni 
a közfigyelmet, mert Konstántinápolybán újabb 
miniszterválság volt, melynek áldozata Midhad 
basa lun, kinek kormányra jutását pár bét 
előtt, az egész szabadelvű sajtó örömmel s mint 
Törökország újjászületésének napját üdvözölte. 
Midhad a szultánnak nem volt kedvencze. s 
igy a hárem tehetetlen politikusai kerültek 
megint felszínre, mihez az ország diplomacziaja 
is segédkezet nyújtott, érdekében áliván, ho<rv 
Törökország oly kormány keze alatt legyen, 
mely végfeioszlását siettesse. Midhad utódfá 
Buschdi basa még ugyan nem annvira aggá­
lyos, de közönségesen elterjedt véleménv, hvgy 
ő csak ideiglenesen fog kormányozni, s nem 
sokára helyt ád — Mahmud basának, kit az 
egész Europa megvet, s ki ellen egyebek kö­
zött nem rég pénzsikkasztási ' izsgálatot ren­
deltek el. így rohan Törökország a végromiás 
felé, — oly férfiakra bízván kormányát, kik 
önérdeken kivül más czélt nem (ismernek.

Színházi szemle.
Tegnap Szigligeti 120 arany pályád.jjal 

jutalmazott 4 felv. eredeti népszínműve, a 
„Lelencz“ került szinre.

E hatásos darab nagyobb közönséget ér­
demelt volna, annyival inkább, mivel olv sza­
batos előadást, mint ez esteli, a jelen idényben 
ritkán láttunk még színpadunkon, annak da­
czára, hogy Együd rekedtsége miatt ennek 
szerepét az előadás előtt kevéssel T e m e s 
vári vette át, és mondhatjuk, hogy a cserét 
ez alkalommal nem volt okunk megbánni.

— A nagy bátyám, kilökette az irodából. 
Pár nappal azután rettentő jelenet volt itt, 
nagy bátyám jött a kertészt maga után von­
szolva, gallérjánál erősen fogva. A csigalépcső 
ajtajánál, mely a felső emeletbe vitt. találta, s 
pedig azzal elfoglalva, hogy egy tolvaj kulcscsal 
az ajtót kinyissa.

— Rögtön hivatalnokért küldtek, s az 
emberrel mint tolvajjal bántak. Miután zsebé­
ben több tolvajkulcsot találtak, nem volt két­
ség, hogy lopás tekintetéből akart felmenni.

Hiába állította ártatlanságát, és azt mondta, 
hogy csak azon felhívásnak engedett, mit meg­
boldogult gazdája álmában küldött. Nem hittek 
neki, nagy bátyám rajta volt hogy elfogattas- 
sék, és törvényszéki vizsgálatnak vettessék alá.

Midőn estve eljöttek hogy bekísérjék, a 
szoba gerendájára, melyben letartóztatva volt, 
felakasztva találták.

■ Másnap mindkét hátulsó bejárat betalaz- 
itatott, és a nagy lépcsőre vassal borítóit tölgyfa 
ajtó készíttetett. '

fFolyt, kővetkaaikj
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Lukacsine (Jules«) az első felvonásban iama szegény ifjú! Tisztelettel kérem e szerény 
sehogy sem tudta magit pesti szobaleányi sze összegnek illető helyre juttatását. — Szó 
repébe beletalálni, hanem a többi felvonásban, jb o s z 1 ó, 1872. okt. 21. Sz. Aranka s k.

szeretet, szegények iránti jótékonyság és mi n- 
den szép és magasztos iránti fogékony kebel 
voltak női jelleme főbb vonásai. — Temetése 
holnap délelőtti 9 órakor fog végbe menni. — 
Béke lebegjen porai felett.

* A polgári kör nov. 3-án költözik át 
uj helyiségébe, (csapóntcza, Kápolnáéi ház) ez 
alkalommal tánca vigalom is tartatik a könyv-

- - .. . . . 0 ------------------- tár javára.
termeténél lógva nem illik bele, aztán a,lelkész Szívós Mihály emelkedett keblii leányai * Kuriósom. A debreczeni határról két 
szerep elbeszélő részeiben igyekezzék beszéde, küldte be hozzánk. Az angyali jóságu kisnsz- bikát, mely egyik szomszédváros tulajdona

midőn mint „anya“ szerepelt, igazi benső tűz 
*el játszott, indulatfestései meghatottak és el­
ragadtak. mozdulatai ^kimértek, de nem fesze­
sek voltak, italában anyai szereplésén meg 
látszott a gondos tanulmány. Lukácsiné csak 
a leinyszerepkörbe ne lépjen, e keretbe ő már

Eddig a levél, mely nem volt ugyan 
nyilvánosság elé szánva, de azért nem véltünk 

liiidiskréciot ennek közlésével elkövetni. Mily 
[nemes szív, milv áldott lélek leher az. mely 
igy érez! E mélyen megható sorokat Szívós 
A tan ka, a szobasziai boldog emlékezetű ref.

megszokott egyhangúságát olykor élénkebbé Iszony nemes részvétéért és sokszorosan becses 
tenni, őrizkedjék a batásvadászattól, mert az 'adományáért fogadja a szegény ifjú hálás kö 
5 gyönyörű alakja kellő tanulmányozás mellett j szönetét. óh bár minél több ily magasztos 
színpadunk egyik dísze lehet. B a r á t os i jgondolkozásu nőt támasztana a gondviselés
(Szintéi) minden fellépése által szebb remé­
nyekre jogosít, ez estén is 'kellőleg megállta 
helyét. Szakái Róza (Erzsiké) élethűen ala­
kított & kedélyes játéka mindig jó kedélyre 
hangolta a közönséget. Ki kell emelnünk E) 
z s á t, (Szentesi) Fokényinét (Sára, neje)
Zöldit (Péter) kik jól töltötték be szere­
peiket.

Valóban élvezetes estétől fosztották meg 
azok magokat, kik ez alkalommal elmaradtak.

ÚJDONSÁGOK.
* Egy gyöngéd női keiből vettük az

alábbi sorokat : Tisztelt szerkesztő ur ! Meg- j szerkesztője Erdős Károly lön. Óhajtjuk, 
illetődét: szívvel értesültem becses lapjából bi* i hogy siker koronázza ez egylet működését, 
zonyos theológus itju elhagyatott sorsáról. Oly * Hegedős Sándor a „Tisza biztositó
szomorú, hogy az emberek hidegek tudnak és jelzálogbank“ egyik jeles képzettségű hi- 
lenni azok iránt, kikre a sors nem mosoly- I vat&lnoka. ki külföldön is több évig tanulmányé - 
gott. Nem is hihetem. hogy a kegyes jóltevők | zott, e hó 15-kén vezette oltárhoz Vitéz Já- 
adakozásából fennálló alapok s intézetek igaz- (nos lorándházi ref. lelkész kellem és szellem­

minden jó ügynek ! S * e r k.
* A niuzeumegylel terve'valósulás felé 

közeledik; e tárgyban Kovács János főis­
kolai tanár emlékiratot is készített s azt egy 

ó- összehívandó értekezlet elé fogja terjeszteni, 
és * A fclsőMi tanuló ifjúság üakdpz'

társulata — mint értesülünk — megalakult ez 
évre is. Ez egylet a főiskolai társulatok közt 
mindig első helyen állott, s ez van hivatva 
az ifjak önképzésére legjótékonyabban hatni 
épen azért ennek működését mi is figyelmünk 
kiváló tárgyává teszszük. Ez évre egyleti el 
nöklil Zöld Mihály, a társulat régibb derék 
tagja választatott meg. A „Heti közlöny -

gátéin kivül — kik nem tudom mikép fogják 
fel hivatásukat, s a felügyeletökre bízott jóté­
kony intézetek rendeltetését, — mások is tu 
domással bírtak volna eddig e szomorú dolog­
ról. Különben lehetetlen, hogy a felebaráti sze­
retet s nemes keblek részvéte segédkezet ne 
n} ujtana amaz elhagyatott ifjúnak, nemes tö­
rekvésében a sorselleni küzdelmei kozott. E 
hitben élve, ide csatolok 1 o. é. ftot. mi je­
lentéktelen összeg ugyan, de többet adni nincs

volt, behajtattak Debreczenbe. Nosza, megtudja 
est az érdemes elöljáróság, s bejön a bikáért, 
és itt az átvételről egyikőjük ily elismervényt 
irt: „N. városát képező két bikát 
á t ve 11 ü k.u Az okmány őriztetik a — mű­
velődéstörténetem számára.

* A város ménesében a jelen évi okt.
14 én megejtett összeszámítás szerint van 85 
kancza, 37 csődör, 4 heréit, csikós hátasló 2, 
Gzcpos csikó 26, összesen 145 darab, ennek 
becsértéke középár szerint 16,635 ft. j

* két rabló gyilkost vittek el közelebb 
a főiskolából Szatmármegyébe. Egy czigány és 
neje volt ez, kik az építkezéseknél ott dolgoz­
tak. Ezek N. Károly alatt kél oláht agyon 
ütöttek és kiraboltak, s most a szatmármegyei 
pandúrok itt megcsípték őket az iskola udva­
rán, és elvitték oda, hol nehezen kell többé 
dolgozniok.

* Uj iiapl/irak 1873-ik évre. Hecke­
nast Gusztáv derék pesti könyvkiadónál, & kö­
vetkező uj naptárak jelentek meg: Balpárti 
népnaptár, szerkeszti, Vasgyuró Tamás; 
tartalma igen élénk. Kossuth naptár, 
ára 40 kr, szerkeszti Honfi Tihamér; a 48-iki 
események közül sok érdekest nyújt az olva­
sónak. Uj honvéd naptár, egyúttal 
katonai is, szerkeszti Áldor Imre, ára 60 kr. 
Népzászlója naptára, szerkeszti Ál­
dor Imre, ára 40 kr. Barát Fülek, szer-

dús leányát Júliát. Mi csak áldást kívánha­
tunk a tiszta szerelemből kötött frigyre !

* A főiskolai sorsjátékban — a mint 
észrevettük — nem igen mosolygott Fortuna 
asszony városunk lakosaira. Ez különben nem 
is nagy csoda, mivel a sorsjegyek felénél több 
megmararadt az iskola részere. A város e sors-
jogj^kbol ezer uaraoot vett meg, & ebből csak! mellett. Ifjúsági naptár, szerkeszti K. 
egyetlenegy szám jött ki, ez pedig Beniczky Irma, ára 50 kr, ajánljuk ifjú bárá­
nyért ezüst — szivartartót. j tainknak. Protestáns naptár, szer-

Gyászhir. Tegnap múlt ki tartós be-1 késztette Dömötör János tanár. Képekkel és 
tegség után ^városunk miveit hölgykörének sok szép életrajzzal, ára 50 kr. — Falusi

keszti Papramorgó, ára 50 kr, e naptár nevet 
séges képeiért is ajánl ható jó humoros tartalma 
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módomban, s ezt szeretettel nyújtom. Talán | 
épen kiegészitendi ez azon összeget, mit az! tegség után
óta bizonyára összeadtak az emberbarátok, egyik tagja, Kacz Józsefné született Propper gazda naptára, szerkeszti Dr. Farkas 
hogy legalább szállást fogadhasson magának ! Sarolta aszszony. — Családja iránti feláldozó Mihály. Sok szükségest és jót olvashathatnak

belőle a gazdálkodók, e naptár több szakértő 
müveit foglalja magában. Naptári je g y* 
z ó k-k önyvecske. Gazdák számára. Ez 
igen csinosan kiállított, s minden szükséges is­
mereteket magában foglaló jegyzék könyvet 
melegen ajánljuk a gazdák pártolásába, mint 
alig nélkülözhető, zsebben hordható, még tár- 
czának is használható naptárt. Szerkészté Ju- 
renák Aurél, ára 1 fi 40 kr, díszes kötésben.

* Az építkezések feltűnő lassan folynak 
Debreczenben, pedig bizony erre nagy szükség 
volna sok helyen; igy például csapóutezán a 
695-ik számú ház oldala bedüléssel fenyeget, 
s a gazdája mégis elnézi ez életveszélyeztető 
állapotot.

* Azon hir terjesztetett szót a városon, 
hogy az úgy nevezett cziframénesben ragályoe 
betegség ütött ki, azonban a legközelebb meg­
tartott vizsgálat kiderítette, hogy e hírből egy 
szó sem igaz. így a lótulajdonosok ez idő sze­
rint nyugodtak lehetnek.

* Nem mindennapi eset az sem, hogy 
a biztosokat megtámadják az utczán, pedig ez 
megtörtént közelebb, de a törvény embere vég­
tére is győzedelmeskedett, s a bűnös most a 
börtönben várja büntetését.

* Mari zárdába ment. A múlt héten 
egy szép, ifjú úri nő tűnt fel városunkban, 
ki magánosán jöt ide, s nem igen húzódott a 
fiatal emberek társaságától. Keservesen pana­
szolta aztán, hogy ő Ungvárról jött, s a szat­
mári zárdába készül, de a vasútról elkésett. 
Az élelmes rendőrség elcsípte a zárdaszüzet, 
de olyan a milyen igazolványa folytán elbo 
csátá; a nőt Marinak hívták. Az óta — meg­
lehet — a bájos nő már oda dobta magát a 
zárdái élet gyötrelmeinek, s ki tudja, nem un­
ta-e még meg a légkört, azon „oénék1* közt, 
kiknek csak egy nevök van.

k A városi tanácsnak volt oly végzése? 
mely szerint a nánási tüzkárosultak részére 
városunkban könyöradományok gyűjtendők, s 
ennek végrehajtása a főkapitányra bízatott. Si­
mon ffi Imre Debreczen város főkapitánya most 
a „Tis*avidék“-ben adakozásra hívja fel a kö­
zönséget.

Délutáni posta.

— H.7M-Vásárheiy. okt2J. (eate 
7 órakor.) Át alános többség nem
lévén: Németh és Kovács kö-
zott folyik a szavazás Német}, 
győzelme bizonyos!

— Bern, okt. 21. Az angol királynő 
Stempfli tanácsosnak az alabamui biróeágbaní 
tevékenységéért köszönetét fejezte" ki.

A „Debreczen1
eredeti

MAGAiXTAVIRATAI.
— Berlin, okt. 22. A szász ki­

rály jubileumára, hol a német császári pár 
és a német koronaherczeg jelen lesz. az 
osztrák császárt is várják.

— Bern, okt. 22. A községtanács 
elhatározta, hogy a Münster templomot a 
reformegyletnek és a papnak meonvit- 
tatja.

— Newyork, okt. 22 A petro- 
leumforrások elzárása; óta, úgy a jöve­
delem, mint a készlet és kivitelkimuta­
tás tetemes csökkenést mutat. A ,.Herald1 
czimü lap Gubába küldött levelezője. Iá 
ott elfogatott, felszóllamlás után szabad­
lábra helyeztetett

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

o l Ah karoly.
Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

Uj találmányok egyedüli raktára Ausztriában.
Figyelmeztetés. Az általam kereske­

delmi * czikkül használt Pompadour- 
pasta, mely igen rövid idő alatt kitűnő­
sége végett máris közelismeréssel fogad­
tatott, egy idő óta több kereakedöhazak 
áltál utáiioztatik, a t. ez. közönségnek 
tehat udoraásul adom, hogy az egyedül 
valódi eredeti arezpasta eőak az alóljegy- 
zett raktárban kapható. Ezen pasta az ar- 
ezon mutatkozó mindennemű pórsené»ek, 
boraik a k, zsepluk, mai foltok eltávolítá­
sára. egyszóval a bőrszín fentar ására és 
szépítésére zsolgál. Egy köcsög 1.50 kr.

Semmi sem lehetetlen. Ki hitte vol­
na ezelőtt, hogy még olyasmi is feltalál­
tatni fog. minek segítségévei majd a sze­
ri. t :g lehet kímélni a ezérnának tübeöl- 
t • egy ilyen egyszerű, elmés eszköz 
svcl ue 11 sterilt, hogy gyengült szem- 
n ne . ;ko ;. atkorisa legvékonyabl- 

Q hetes nélkül a czernát 
be lehet inam. cs ára egy ily gepecské- 
nek használati utasításai együtt csak 25 
kr kisebbféle 4 kr.

Brillantiu-por. egy uj,sikerült, vegy 
tanilag készített fémtartalmú por, mely 
eine-.ezekének tökéletesen megtelel. Egy 
piszkos, elavult vagy ki nem vehető 
szenny foltokkal bird nemes vagy közön- 
Hges ér.zböl ké-zült tárgye porral c-ak 
könnyűden c iszoltatvan, ismét vLsza- 
nyeri eredeti fényét; e por iiyes tárgyakat 
meglepő gyorsan tisztit és políroz." Egy 
katulya ha ználati utasításai együtt 25 
krnjezar.

< >iszola (Politúr) vegyülök. Egy
igen becses haziszer. melylyel mindenki 
elavult s fényvesztett bútorait csekély fa­
rad-ággal maga ismét tényesitheti Egy 
üvegcse, elegendő egy szoba bútorzatára 

.5 j ára 60 kr.
Kzibt rsiszolo üoInoL. kitun-- szer 

clvakolt éreztárgyjk újítására s fény esi 
lésére ; nélkülözhetlen arany- ég ezüst 
műveseknek. Eg}- db ára 5 kr 

Az ezü>lözö-por.5okszor kitűnő szói 
galauv tesz. evvel mindenféle ereznemüt 
néhán> perez alatt tartóban meglehet 
ezü'tozui. ? ezüstözött tárgyakra nézve, 
melyek szint változtattak, különösen 
ajánlható. Pakfongtárgy;.k erüsthöz ha- 
' r.lóvá v ;ltozf;;‘' atók. Egy Ciomag ára

-|újabb találmány minden e féle gyárt- kopasz helyeken i" ; hátráltatja a pikke­
li m n nvt föl ill mill mínlKnnr n lantÍTiAn.nkl,IU/il. A______ ni 1___

toré ellen. Egy db kisebbféle 3i
kr. nagyobb >0. 90 kr I ft. nagyok kétlmányt felülmúl, minthogy a lentínouiabbjlyek képződését is. Orvosszerül rhasz- 
kulcsra 1 ft. utazó táskákra való 25. 40. rzint sem rontja s azonnal rzáraz, szag-ina Iható súrlódások, ticzamodások- inrán- 

^r- Italán lesz. Keztyütirztitárhoz is ajánl- gatások, rheuma, égetés által okozott
sebek stb. gyógyítására. Közelebbi érte-Kitűnő kaucsukkal kevert lak-lható. Egy üveg használati utaritással 

máz csizinakenöc», a bőr jó karbanlegvütt 10 kr.
tartására. Egy doboz (1 iont) 30 kr. közönséges párizsi ragasz üveg,

A labakat szárazon tartani minden- porczelláu, kő, tájt, fa stb. gyors s tartós
kinek ajánlható, mei t ez az egénzségnek 
hasznos. A Metzger-féle kitűnő bőrcsino 
zat liasználata által a lábbeli puhasága s 
vizmentessége lentartatik, olyannyira, 
hogy a Jeghoszabb ideig tartó hordás 
után i-. a viz át nem hathat s igy a czél 
tökéletesen elért tik. Egy üvegcse 60 kr.

Nagy előnynyel bír az uj gep-lron. 
nem szükség eat mindig hegyezni, s törés 
ellen biztosító:t, egy dbfában 10 kr.csont- 
ban 15 kr, tolltartóval é< késsel 30 kr, — 
egy telt tokban előleg, elegendő 3 hóra 
10 kr. egy drb vakarómézga (Union Ra- 
dirgummj) tentát v. irónt kivenni 5 kr.

Tyúkszem-gyűrűk angora gvap 
jubol, 12 db 25 kr.

Mosópor, hogy a tehvrnemti hófehér

'll i ndc n szabályozója a jól
szabályozott tájiméi ellátott napóra, ez 
mindenkinek ajánlható, mivel ezen min- 

c denP'erre biztos óra után legjobb in lehet 
. gépezet! órákat igazítani. Egy db 25 kr.

Amerikában patentirozott íedla- 
katok kitűnő szervezettel, biztosak be-

osszeforrasztasára, úgy bogy az elval 
hatlan lesz. rzintugy különléle tárgyak 
összeillerzterére. Péld. fát érczczel, üve 
get porczelláunal stb. úgy hogy mint egy 
tért tűnik fel. Egy csomag e nélkülöz­
hetlen > zerből csak 10 kr. — Ugyané 
ragasz folyadékban, igen bőréires. egy 
üveg 30 krajezár.

X i Many os fogkefék, melyekkel 
fogakat fogporta vagy más gyógyrzer 
nélkül (csak tirzta vízzel- tisztán, "fehé­
ren, biiz nélkül és tókéleter egarzregben 
fenn lehet tartani. Hogy e hasznos esz­
közből minő! többet lehessen forgalomba 
hozni, ára darabonkint csak 60 kr.

‘ evél belyegjegyek, melvek kényei 
mer használliatáruk, olcróráguk ér biz-

elonyn el bírnak jobbak mint "a peervt- 
viarz. Lefinomabb minörégben, kívánat 
szerinti felirattal, czimerrel, névvel vagy 
névelővel. 500 db 1 frt 30 kr. 1000 ,lh&j 
trt 60 kr.

szint kapjon. E por használata áltál idő-toj zárásuk folytán az orztalvnál több: 
munka és pénz takarittatik meg, de leg­
nagyobb előnye az, hogy a fehérnemű 
jobban kiméltetik, minta közönséges mo­
sásnál. Egy fontos csomag 20 kr.

X arazhfinta. használható komoly_
tréfásdolgokra. Egy e tintával Írott levél 
a legélesebb látású szemnek is titok ma­
rad, osak az tudja olvasni, ki az ehez 
szükséges utasítással bir. Egy üveg 20 kr.

Igen alkalmasak a na<l. ág> edök, me­
lyek a nadrágot rósz időben a bepiszko- 
las ellen megvédik, párja 5 kr.

Legújabb rozsdapor, biztosított ezer 
a f°z Cáfoltok eltávolítására vászonból,
Ciyemből és más kelméből, szintúgy vas- 

és aczél-eszközről. Egy csomag 35 "kr.
Angol boriakk. mely által minden­

fele bőr jmhaságot és lakkfényt nyer. E<ry 
ki- üvegcse 35 kr. nagy üveg 45 kr.

Folyadek-enyv. Nélkülözhetlen min­
den háztartásban, mert az ember ezzel a 
sokköIónféle, minden házba eb-forduló 

javításokat maga ezsközolheti. Ezen eayv 
évekig fentarthntós hidegen használható, 

nagy üveggel 20 kr. 
zajtalan viznientes ágybetétek, 

az ágynak gyermekeknél, betegeknél t- 
gyermekágyasoknál előforduló elnedve- 
sedésének elhárítására. Egy db 90 kr, 1 
ft 30 kr 1 ft 50 kr 1 ft 70 kr.

sitést tartalmaz a hozzá csatolt leírás 
Egy üveg 1 frt.

BörpatíZla kanc&ukkal, ez a bőrt el- 
pusstithatatlanná teszi, kiilönöstn aj A ni 
ható lűsgerazámra s b. Egy bádogszelen- 
ez‘.vei 60 kr.

Legjava beretva paszta. E j.astta
a beretva köszörülését feleslegessé teszi 
Egy dobos ára 25 kr.

Nélktilözho e len minden háztartásban 
az aj patentir köszörülő, melylyel 
könynyüden és legkisebb fáradság nélkül 
mindenféle metsxö-zert, ollót, kést, egy 
perc alatt meg lehet köszörülni. Eg^y da­
rab 35 kr.

Becsi legjobb folttisztito viz, egy
üveg 10 kr.

Lnorhoir tüstént kiveszi a fris tinta- 
foltot minden fajta kelméből. Egy Üveg-

Minden láttatlan .álhatóvá lesz az 
uj zseb-górcső segítségével mely min­
ién tárgyat 10.—20.—30—100-Szor 
gyit ugv hogy a tiszta ivóvízben létező 
llatocskákat is tisztán szemlélhetni, 

górc8:k igen sokfék-kép használhatok, 
péld. liszt, gabna, hüvelyesek, fűszer vi­
sion bevásár'ásár.ál, vegyboctásnál. tér- 

60. 80

A hajat frirreségben fenntartani 
ea szőke vagy ősz hajat sutét színre fes-
teni, legjobb szer a dioolaj : mindenféle mészetvizsgánál stb. Egy db. 40 
vegytani készítmény ártalmas. Ezennel ^r. 1 ft. 1 it 20 kr. 1 it 50 kr. 
tudaiom a t. ez. közönséggel, hogy friss Mindennemű rovart kiirthatni 
ketszertísztitott valódi dióolajat rak- feltalál', rovarirtó esentiával. En-
táron tartok. Egy kis üvegcse 25 kr, na^y nt‘k tulajdonsága, hogy a rovart n°m
45 krajezár. .......................................

lj balbafogogek darabja 2ö kr 
Szabályzó tollak, minden kézhez 

S minden papírhoz igazíthatok, úgy hogy 
egy és ugyanazon tollal a legfinomabb 
szépírás,-atot, mint a legdurvább irásr is 
eszközölhetni. 12 db 24 kr.

Legf. helyről patentirozott méreg 
egerek, patkányok, hörcsögök cg vakan- 
dok kiirtására. Jótállás mellett árusitta- 
tik. Egy nagy hadogszclencze 1 forint.

\ tyúkszemnek 8 nap alatti gyöke­
res kiirtására szolgáló szer. ezen ujan 
feltalált túlhalad minden eddigit, azért 
jótállás mellett árusittatik. Egy doboz 
használa-i utasítással együtt 40 kr.

Ausztriábau egyedüli raktára a hami 
sitatlan Arnika "(kappanör) olajnak, 
mely sodahatAssal bir mindenféle fej baj 2 hüvely 
eltávolítására, a fejbőr s izek erősbité- belföldin

Tiszavidéki és arad-temesvári
VASÚT.

H* X M K T H
187í. évi julius hó 1-töl kezdve további intézkedésig.

I. Bécsböl és Pestről Kassa felé.

m»

Cs. k. sz. szappaníü Zbirröple 
Sajionin-rett-Aetherj néhánymárodperc
alatt eltávolítja mindennemű kelméből ki-jsére, s ennek folytán a haj meglepöleg 
vétel nélkül akármifele foltokat. E leg-[gyors növesztésének elősegítésére még

csak kiirtja, de folyásait is megsemmisiii: 
használható poloska, moly, ku lanes, pin- 
czebogár ellen. Egy í agy üveg 30 kr

Czclszertí dngaszolo gép. Ezzel az 
üvegt gyorsan és légment sen cl lehet du- 
geszelni. Egy db 50 kr. I gtinomahb gyá­
rakba 1 ft 20 kr.

Aimol dugaNzhuzo gvp vmillyü- 
vel. Ennek s gitségével minden erőlte­
tés nélkül egy gyermek is kih zbatja 
legt-rösebben iilo dngasrt. 1 darab e

Lsökopeny vízmentes rongálhatlan 
kelméből, varrás i élktil angol gyártmány.
E köpenyek a legkellemesebb időben is - 
hordhatók, minthogy mindkét felén szép 
felöltőkhöz hasonlítanak. Egy db 43 hü­
vely hof-szu 10 ít 50 kr. mieden tovább =* ” 

elyk 1 ital több. E gyártmány lcdd
ek tartandó.

ban valódiak.
Miután a fent elősorolt tárgyak hamijtványban is fordulnak elő, figyelmeztetem tehát a t. ez. közönséget, hogy azok csak az alólirt raktár- 

Mmden a raktárban található árutárgyakról szóló árjegyzékek ingyen küldetnek
Egyszemű ind figyelmeztetem a t. ez. vidékieket üzletem bizományi orztályára; ez egyetlen a maga nemében, hol a legkisebb megbízás rzintugy mint 

legnagyobb, minden szakmában egyenlően, gyorsan és pontosan eszközöltetik. Szíimor megbízásokra ajánlja magát
3i3. 8—12 az első osztrák bizományi üzlet:

FRIEDMAIHA A. Becsben IVaterstrasse 26.

II. Bécsböl és Pestről Arad és Temesvár felé

Becs államv. 
„ ésjaki v

Pest
C^egléd

Mckő-Tu-
Csaba
Ara-.:

Temesvár

indulás .
ó. p. napszak ó. p. napszak
8 15 este 7 45 rogg.
8 25 
7 30 rearsfc

7 55

III. Bécsböl és Pestről Nagyvárad felé.

B les államv. indul. 
* állam v. „

Pest ,,
Ciegléd r 
1 .-Ladány , 
B.-Ujtalu p 
N -Várad érkéz.

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
zak ó. p.
1.6 — délután 
t. 9 60 cite, érk

ó. D. napszak ó p. napszak p. napsz. „ p
Bécs államv.in 9 15 este 7 45 Ka-'d*t útd. 420 9 :V :4i

északi v 8 25 7 55 Misk . ez dó
P*8? 30 reggel 6 5 Szerencs 8 35 4 9
Czegiéd 10 18 délelőtt 855 Niregy.i 1037 délelőtt 7 26
Ssolnok 11 „ 9 SS Ai>l. Debrecz 12 47 déliir. 10 34
P.-laadánv 2 1 délnf^n 12,1.6 P.-Ladán v 2 25 12 37
Dvirecren 3 51 2 62 S'.olnok 4 54 4 44
Nyiregyh. 57 4 22 547 5 55
Szerencs 8 :0 6 1 P 5t 8 37 8 ,43
Miskolcz W 40 éjjel. déle!. 2 6 délnt. Becs állam . 6 9 6 36
Kassa érk. 3 22 r 12 14 délután 4 52 , r északi v. 6 19 6 49

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.

Tinesvár 

Arad erkezcs

ó. p.napszak ó 
. . 8 55 reggel 5 

10 24déleb t 7 
..11 21 8

p. napsz. 
29 délután 

i 16 este. 
34

. -10 18 déle.. 9 í 5 iadalás i_2 25 9 4

. .11 12 10 37 éjjel 10 11 41 éjjel-

. .12 22 dél,.;. iá 36 Maaö-Tur . . 3 41 2
1 3 30 r,y.s Szolnok . . 4 54 17 re/v e:

érkezés . . . 3 42 6 4 C.-.e»r!éd 47 est- 5 36
indulás 4 35 6 23 Pest . . 8 37 8 43

5 44 32 íiéc- államv. . . 6 9 r'-'gg ! 6 36
érkezés 7 1 estve 8, 49 w észak. v. 6 19 6 19

VI. Nagyváradról Pest és Bécs fele.
ó. P- napszak ó. p. napszak o. p- napsz 6. p.l
8 ló este. 7 -15 regg. N.-Várad i -dal. 11 délei. 9 5 j
8 25 7.55 i.-Ujfaiu 12 28 dvlnt. 33

30 tegg. 6 ! 6 P.-Ladánv *' 1 23 11 14 J
10 33 8 !Ő5 Czecléd 32 55 !

2 36 délut. 1 2G éjjel. PCá á 37 8 43 j
3 35 2 43 Bécs államv 6 9 regg. G 36 I
4 47 4 1 6 r „ északi v. Í9 6 49 1

ejjti.

regg

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásosról, valamint nsofe csatlakozás» Aradon, Csaján. 
Dcbreczei.ben, N.-Váradon, Kassán , Miskclczon, Szerencsen és Temesvárott, a pályaudvaro­
kon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Az üzlet Igazgatósas

Tanyabirtok, cserép és tégla­
gyár árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek 

könyvi hatóság ré.zeről közhírré tétetik, miszerint 
a Bauer Antal mint a defcr. rom. kath. árva- 
tartó pénztárnok részére, Kovács János kiskorú 
gyermekeitől. 6000 ft töke és járulékai erejéig 
lefoglalt a szepesi pusztai 80 ik számú telekjegy- 
zvkönyvbenbejegyzett s 36 030 ftra becsült 11 
nyilas vagyis 66 hold 1400 □ öl szántó föld a 
rajtalévő lak é- gazdasági épületekkel cserép és 
téglagyárral, az 1-sö árverési határnapon el 
nem kelvén: a kitűzött második határnapon, u. 
m. folyó évi november hó 14-dik, napján dél­
utáni 3 órakor a telekhivata! helyiségében tartandó 
érvéré en, szükiég eeetere bec-aron aló! is cl fog 

atni.
Kikiáltási ár a becsérték, 36,030 ft. Az ér­

véreim kívánók által leteendő bánatpénz 3603 aft.
A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az 

első a leütéstől 1 hónap alatt, a 2-ik a leütéstől 
2 hónapalatt. a 3-ik a leütéstől 3 hónap alatt 
a leütéstől fogva jáió 6°/„ kamatával, fent irt 1533 3—3

! telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz 
! az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek alóiirí kiküldöttnél a 
telekbivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint] 
teleköi.yvi hatóságnak 1872 dik évi október 18-án 
tartott üléséből.

Ignumdi József
547 1—3 telekkönyvvezetö. !

Szalay István
okleveles állatorvos és a 16 ik hon­

véd lovas századnál gyógykovács ajánlja 
orvosi szolgálatát a t. ez. állattenyésztő 
közönség becses figyelmébe. 548 1—3

Tégla eladás.
Az ehest pusztán jelenleg most is 

15—1600 darab jó minőségű vas, cser 
és épületi tégla, kisebb nagyobb 
részletekben eladó. Jövőre pedig nagyobb 
mennyiség re szerződhetni tulajdonos

Kiadó két lakosztály.
Hatvanutcza 1676-ik szám alatt egy 

ári lak 6 szoba, konyha , istálló, fa- és 
szekérszin, pincze és padlással; másik 2 
szoba, honyha, mely szobául is használ­
ható. kis kamra és padlással kiadó. Ér­
tekezhetni a tulajdonos

Gazdag főrfi-ruha-raktar
Debreczenben, főpiacz Sinay-féle ház Tornay mellett.

an szerencsénk a nagyérd. közönségnek jelenteni, hogy Debre­
cenben már érek óta virágzásnak s jó hírnek Örvendő

Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat
a tavaszi Idényre oly gazdag ,n láttuk el, hogy az úgy az árak jutányos 
8ága,mÍEt a divatos szabás és kitűnő minőség tekintetében, bátran felveszi 
a versenyt bármely e nemű üzlettel.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb ízlést teljesen ki­
elégíthetjük. Számos látogatást kérünk

Deuts Adolf és Testvére.
Pesten és Debreczenben.

Vértes,, Lajossal. \ 546 2-3 KrémCT Rózával.
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Előfizetési ára|
Helyben e* postán I

Egy évre 10 fit — kr. 4 évi 
Fél evre 5 * — „ Egyel
Előfizetébi pénz s minden 1 
i ópiavz , X eesex -liáz I 
szerkesztőségbe l»erment>8

@ Előfizethetni helyi
T e 1 e g d i K. Lajos ki 
désében s a szerkeszűiségnéll 

a postahivatalok utl

A török kormai 
bukásai

A) »A mór megtet™ 
távozhatik!u 1

Midhat pasa nagy ve* 
vid ideig tartott dicsőség« 

Pedig őt Törökorszl 
lángeszének tartották ! —1 
sokan csudálkozva, midó'J 
sának hírét veszik. 1

Igen! S épen lángesze 
— vélekednek a politikusi 

Midhat pasa fölvilági 
veltségii államférfi s egésJ 
kelve tekintett a török ifl 
hol Midhat vezérlete alatti 
hadt institutiók gyökeres I 
vétetnek. 1

Úgy de mit ér mindé* 
uralkodó, a padisah. Abdil 
tánsága csak gyámoltalan 1 
lette, ki bármely oldalról I 
nak enged, ki csak tyukl 
latkertjében s háremében 1 
den üdvét, a többit bízva 1 
viselésre — Allahra. melvl 
sok Ízben kiragadta a baji 
getö veszélyek torkából 1 

Ily uralkodónál épen 
ha minden kiilbefolvás lia 
mást gyakorol rá. I

Midhat páséit ugv 1 
Európa valamennyi diploul 
Törökország legkitűnőbb sl 
melynek már számos féli 
nusitá I

Hanem ez okozta bála 
Miért akart ő okosai! 

meg száz elődjénél V 1
Hogy is mondja csak] 

dőrfó'nöke í 1
,,K éresd az assz! 

János hiedelem, sót nieggvl 
e mondat Midhat bukására I 
ráillik, mert üt — női árui] 
meg.

!! -gv a liá • inek kis 
mindig nags befolyással vol 
kormányzatra, csak a törté 
Ilink, líoxelánák mindig vo 
nők földi paradicsoméiban — 

Csoda-e. hogy a tii 
egyike Abdul Azyra is \ 
bir s ölelő karjai, lángoló 
gyarló ember létére olvasni! 
mi birodalmának nvilsán< 
veszedelmére szolgáié

A gurman diának s szel 
padisah, mint állítják ej 
gél csak arra ébredt fel. ij 
egv csodaszép hölgy gyei s/J 

E tündér eserkcszhölgsj 
szolganő volt.

Hogy jutott be a nagj 
jába. a nags- ur maga sen tu 
is kérdezte. I

Azt legfelebb is Midhal| 
mud tudta volna megmerne 
törődött azzal a szultáné F.i| 
annyit '.mini. hogy a széjt 
szebb, mint a minőket almi 
látott — s hogy e szép ; 
drágaságainak számát s/.apo:

A cserkesz liülgs „Sál 
nevet kapta

Sáron rózsája mindenbe 
rémben.

Az egykori orosz rabi 
áhítattal térdelt a padisah. 
dám mosolyáén, melv őt i 
lanul boldogg'ií tévé.

f/rr r íl v

l!
Ä- Axt! I IXl.lrl í 1- .-li i.

Hegény harum kötetbe
Irta KrbtviiiíZ .Unna

Második rész.

k I Az elhalt kcirész -y fiút 1
ki most a gyárban kovács, föl
gya nagybátyám gyűlöletének.
mintha nagy hát vám legyőzhetetlen
Sággal volna mind nki iránt e esi

René elhallgatott. Mauda sofit

dolataiha elmerülve, xégrv inegsz.;
— Ali nz oka az .m h telel 

valaki oda feltalál menni r
— Igyekezzék megnverni

fent a falaktól, azok hihetőleg adJ 
Akaija néni a szobákat meglátni j 

— lsen. —
— De azon csekély békes| 

tekintet, és barátság, a mire férje 
Juolhat. egészen oka lesz. ha. . . .


